

林山寨街道：电梯加装 “梯”升幸福

4月15日上午，在林山寨街道互助路社区和中原西路30号院居民的共同见证下，中原西路30号院5号楼电梯加装项目圆满竣工，落成交付仪式。记者 鲁燕 通讯员 侯思雨 文/图

体验：刷卡刷脸 “一键”到家
交付仪式上，互助路社区党委书记对5号楼的居民实现“电梯梦”表示祝贺、对郑州西奥电梯公司的精准设计表示感谢。

随后，5号楼的居民和郑州西奥电梯公司负责人带社区书记乘坐电梯现场体验了一把。此电梯是郑州市首台斜角连廊电梯，颠覆常规设计，刷卡刷脸均可乘坐，快速安全、“一键”到家。电梯的加装解决了楼院居民出行的困难，大大改善了居民的居住条件和环境。

推进：党群携手 齐力攻坚

据介绍，中原路30号院始建于20世纪90年代，居民大多数都是上了岁数的老年人，“望楼却步”一直是楼院居民们的未解难题。社区党委了解到居民加装电梯的强烈需求后，第一时间联系电梯公司。

网格长、楼院长、党员代表成立“红色电梯加装小组”，引领居民自治，针对加装电梯时遇到的难题，加装小组主动上门和有关居民进行沟通。

最初在加装电梯的过程中遇到了很多困难，装起来并不容易，社区党委紧紧围绕党建引领社区治理，跑出电梯安装“加速度”。

低层住户对于日照采光、电梯噪声，各层居民对于加装资金分摊等都是加梯过程中居民一道道关心的问题。“红色电梯加装小组”的党员代表担任加梯“顾问”，通过党员联户微信群为大家提供电梯加装问题咨询服务，每日在群内更新电梯加装进度，让居民实时了解



电梯加装情况，居民在党员联户微信群中沟通交流、解决问题，齐心协力推进电梯加装工作。自党史学习教育开展以来，

互助路社区党委着力解决居民群众“急难愁盼”问题，把“我为群众办实事”办到了群众心坎上，得到了居民的一致肯定。

桐柏路街道

关爱老人“零距离” 消防安全“加速度”

本报讯 4月14日下午，桐柏路街道办事处举办消防安全培训会暨“暖心安居”孤寡、独居长者消防物资赠送仪式，办事处主任王建伟、副主任徐超，消防救援农业西路站站长白冰超出席活动。

捐赠仪式中，桐柏路街道办

事处共为社区(村)捐赠独立式烟感报警器和火灾逃生面具104套，确保一户一套，预计于4月16日安装完毕。

消防中心主任刘杨、白冰超一同为各社区(村)安全员逐一讲解独立式烟感火灾探测报警器和火灾逃生面具的使用方法

及注意事项。

白冰超强调，各安全员一定要提醒老人，遇到火灾都要及时拨打119救援电话，为消防员争取更多的救援时间。

王建伟要求各社区(村)安全员要落实好此次消防物资安装项目，更要将其使用方法、

注意事项为老人讲解清楚、演示明白。要加强监督指导，及时组织清理杂物，保持疏散通道、安全出口畅通。小区负责人要定期检测和维修保养消防设施设备，撑好消防安全的“守护伞”。

记者 鲁燕 通讯员 卢佳琦

“民”间轶事

考中五味

前些日，受邀担任某地招聘工作人员面试考官。因是第一次，不免有些紧张。于是，从里到外进行了精心准备，准时坐在了考官的位置上。

相似的场景，不同的角色。20年前，我坐在对面的考生席上，接受考官们的挑选。今天，我成了考官，为别人挑选适合的人才。做考生很紧张，当考官也不容易。本着对考生负责的精神，要认真听考生答题、精准为考生打分。随着考生们进进出出，不由得感慨，五味纷呈。

一“味”：坐下来。抛开一切杂念，真正静下心来。如今患上“手机依赖症”的不在少数，感觉每时每刻都离不开它。其实当你真的把手机关了，生活还在进行，远没有想象的那么重要。大家不妨关掉手机，坐下来看看书，和父母孩子聊聊天。

二“味”：听进去。考生们的精心备考实属不易，要认真地听他们的回答内容，结合岗位特点再思考人岗是否匹配。试着想一想，假如自己就是今天的考生，你将如何回答这些面试问题，如何在面试中脱颖而出。

三“味”：想得开。其实，人生每时每刻都在经历一次又一次“考试”，只是形式、内容略有不同罢了。任何一场考试，从考场中兴高采烈地走出去的都是少数，所以要想得开，为下一场考试继续努力。

四“味”：放得下。俗话说：“掉到泥坑里，得想法跳出来，总不能躺在那打滚吧！”即便努力了没有被录取，也不要怨天尤人，更不能破罐破摔，只要你往前走，幸福就会一直跟着你。

五“味”：准备好。台上一分钟，台下十年功。机遇往往只偏爱那些有准备的人。赢得高分唯有平时充分积淀、自信的精神、独有的内容，只有具备真功夫，才能创新、出彩。时刻提醒自己：你准备好了吗？ 乔沐

航海西路街道

房贷逾期要拍卖 网格解难暖人心

本报讯 “感谢网格长和网格员为我做的一切，我特别感动，你们辛苦了！”4月14日上午，航海西路街道帝湖花园社区居民鲁女士将一面写着“不忘初心为人民，排忧解难似亲人”的锦旗送到社区书记、网格长闫慧玲手中，感谢社区的暖心帮助。

据了解，因鲁女士房贷逾期，银行将对其位于帝湖花园西王府的房产进行拍卖。经多方筹措，鲁女士凑齐了还款，但法院判决已下，一旦拍卖成功，其父母将面临无房可住的困境。

焦急的鲁女士找到了网格员郭云芳，希望社区帮忙想想办法。

郭云芳了解情况后，马上联系社区书记、二级网格长闫慧玲。经过对鲁女士家实地走访了解后，4月11日，由社区牵头，金水区法院、兴业银行等单位，各方达成一致意见，撤回鲁女士房产拍卖，批准其继续还款，并对前期律师费、诉讼费进行部分减免。

求助得到圆满解决的鲁女士悬着的心终于放下了，激动地连声道谢。

记者 鲁燕 通讯员 李怀慈 文/图



莲湖街道

网格+智慧 推动城市面貌优化功能完善

本报讯 中原区莲湖街道围绕郑州中央文化区(CCD)为引领的产城融合示范区打造这一目标，聚焦城市管理的堵点难点，探索形成了“网格化延伸触角、信息化提升效能、闭环化形成长效”的“三化”创新管理模式，推动了城市面貌优化、城市功能完善、市民文明素养提升。

无论是日常的城市管理，抑或是集中的执法整治行动，“攻得下山头守不住阵地”的问题实际存在，成为制约城市管理的瓶颈。莲湖街道充分依靠

村、社区、公共单位在城市管理中的基础性作用，将管理区域合理划分为若干单元网格，把人、事、权明确到网格中，并发挥路长制、店长制、片长制以及城市管理志愿者协会“三长一会”作用，让城市管理的“千条线”最终落到一张网上来，形成“小网格、大整合、新常态、全覆盖”的工作格局。

目前，莲湖街道设置辖区管理网格6个，选任“三长”79人，成立志愿者协会3个，实现城市管理“网”搞定。

莲湖街道智慧化城管平台

结合党建引领网格化社会治理管理平台，完成了监管数据无线采集、监督中心受理、协同工作、综合调度、工作评价、基础数据资源管理等6个基本信息系统建设，打通了智能化建设的“最后一公里”，实现了资源共享推动“粗老笨重”的人工管理向“精新敏快”的智能治理转变，将数据进行分析比对，通过平台把调度指令直接传送到网格终端，从而建立起一套用数据说话、用数据决策、用数据管理的科学精准决策机制，实现了让数据多跑路、人员少跑

腿。今年截至目前，共发现并上报各类城市管理问题248件，整改226件，结案率91.1%，同比提高5.6%。

莲湖街道依托网格化管理服务和智慧化平台建设，优化内外衔接机制，建立“数据收集研判——动态发布指令——结果评价反馈”的闭环管理模式，打造指令更精准、反应更快速、决策更科学、执行更到位、反馈更及时、效能更优化的指挥调度体系，让城市治理效能得到进一步提升。

记者 鲁燕 通讯员 魏少杰